

“MSN”重聚，巴萨却已陌生

梅西回来了！上周末，阿根廷人在加盟巴黎圣日耳曼后首次重返巴塞罗那，与他一起回来的不仅有其家人还有同样未进入上周对布雷斯特比赛大名单的内马尔，这对好朋友不仅都回到了巴塞罗那，还一起去了苏亚雷斯家做客，这一幕也令无数巴萨球迷唏嘘不已，俱乐部历史上最伟大的进攻组合如今都穿上了别的球衣，苏亚雷斯在马竞，梅西和内马尔在大巴黎。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

梅西回巴塞罗那了，但并没有回巴萨，事实上他的前队友们大多也不在，而是去了巴斯克客场挑战毕尔巴鄂竞技，这也是巴萨在告别梅西后迎来的首场硬战，结果只能说是差强人意，虽然控球率一如既往地占优，但全场被动，在对方的强硬逼抢与快速反击面前捉襟见肘，凭借德佩下半场的进球艰难拿到一分。

该如何评价这场平局？首先圣马梅斯球场从来不是容易攻克的堡垒，巴萨过去五次做客的战绩是两胜一平两负，其中赢的这两场分别是上赛季国王杯决赛和联赛，由于疫情缘故都没有球迷入场，在有球迷的情况下客场击败对手还是2017年10月的事情，平局绝非不可能接受的结果。

但就比赛具体进程而言，离开了俱乐部史上最伟大球员，进入到梅西时代的巴萨就像是一位踏上全新旅程的探险者，还在苦苦摸索这条路究竟应该怎么走。

主帅科曼说得很直接：“我不想总说一样的话，但我们谈论的是世界上最好的球员，他在场上，对方会更加谨慎保守，我们则会踢得更为勇敢，因为你知道只要将皮球传给他，皮球就不会丢，他在不在的区别是可以明显感

觉到的，但事情已经发生了，我们无法再改变什么。”

西班牙媒体则说这场比赛对巴萨来说是一次预警，主场对皇家社会，科曼的球队可以依靠整体压迫取得胜利，但来到客场面对强敌，哪怕是毕尔巴鄂竞技这样不能算绝对强队的对手，巴萨踢得也很艰难，因为他们过去很多年里的法宝不见了，以往在这样的比赛中，巴萨球员很清楚如果自己不知道该把球给谁，那就给梅西，现在他们已经不能这么做了。

毕尔巴鄂竞技主帅马塞利诺也指出巴萨需要时间去适应改变：“随着时间流逝，人们渐渐会看到没有梅西的巴萨究竟会是什么样子，那会是截然不同的，世界上最好的球员在这家俱乐部最艰难的时候做出了巨大的贡献。”

巴萨还有很长的路要走，这几乎是所有人的共识。马塞利诺说：“梅西离开后巴萨的单兵作战能力明显减弱了，或许他们更快了，但很难还像以前那样精准。”

加泰罗尼亚媒体则将这支新巴萨比喻为没有系安全带的越野车手：“在过去很多年里，梅西就是安全的保证，现在他们必须小心路上的每一道坎，每次颠簸都可能变成灾难。”



熟悉的剧本：复兴还靠“荷兰帮”？

梅西离开了，巴萨能依靠谁？答案是荷兰人，这一幕在过去三十年里发生过许多次，在巴萨陷入低谷时，荷兰足球总是会第一时间挺身而出，从克鲁伊夫到范加尔再到里杰卡尔德，科曼在梦一队时期就扮演过关键角色，现在则以教练身份带领巴萨前进，克鲁伊维特、德波尔兄弟、科库、范布洛霍斯特等荷兰球员也都在不同时代帮助过巴萨。

现在巴萨阵中拥有两位荷兰球员：中场德容与前锋德佩，而在新赛季前两轮比赛中，他们是巴萨阵中表现最好最稳定的球员，对皇家社会、德容和德佩各贡献了一次助攻。对毕尔巴鄂竞技，德佩用一粒世界

波帮助巴萨扳平比分，德容虽未进球或助攻，却被媒体打出了全场最高分，在佩德里迷失，布斯克茨不堪重负的情况下，荷兰中场一个人撑起了中场。

德容的出色发挥并不会令球迷太过意外，毕竟上赛季科曼到来后，这位中场球员的发挥就一直很稳定，无论进攻还是防守都无可挑剔，对皇家社会甚至交出了传球成功率、抢断成功率、传中成功率和长传成功率都是百分之百的神奇答卷。

真正令人欣喜的是德佩的无缝融入，去年夏天科曼就点名要这位爱将，但由于巴萨受限于工资帽而无法注册，只能多等了一年。现在回头再看，

如果上赛季德佩就在阵中，或许巴萨就不会在联赛冠军争夺战中被马竞压倒，这位荷兰前锋看上去就像是已在巴萨踢了很多年，既能够出现在门前暴射得分，也能够任边路突破为队友送出准确传中。

有速度、能对抗，脚下技术也很棒，巴萨名宿里瓦尔多认为德佩是完美的“巴萨型球员”：“他既能进球，也能为队友送出助攻，这两方面他都很在行，而想要在巴萨的锋线上站稳脚跟，你就必须同时做好这两件事。”德容也说：“他很快就适应了球队，这和他的性格有关，也和他的技术特点有关，他能为球队带来很多东西。”

波切蒂诺透露梅西首秀近了

杀鸡焉用牛刀，没有梅西、拉莫斯与内马尔，巴黎圣日耳曼依旧在客场4比2轻取布雷斯特，三连胜领跑联赛积分榜。不过对巴黎圣日耳曼球迷来说，最美妙的消息却来自赛后，主帅波切蒂诺确认梅西有可能在本周末客场对兰斯的比赛中完成处子秀。

这场比赛被安排在北京时间8月30日凌晨2点45分进行，距离对布雷斯特的比赛整整隔了九天，这也是波切蒂诺认为梅西有可能出场的重要原因之一：“我们有很长时间去准备对兰斯的比赛，梅西现在的情况非常好，我希望他届时能够入选比赛大名单并首发出场。”

在那场比赛之后，俱乐部赛事暂停，国际足坛将进入到世界杯预选赛时间，阿根廷国家队有三场预选赛要

踢，波切蒂诺认为就目前的情况来看，梅西肯定会回国参赛：“我还没和国家队主帅谈过这件事，但他们知道我的态度，此外我们不仅会支持阿根廷国家队，也会支持所有涉及我们球员的球队。”

而根据英格兰媒体透露的消息，梅西还没完成在巴黎圣日耳曼的首秀，就已经着手考虑离开大巴黎后的生活，《每日镜报》透露美国职业大联盟球队迈阿密国际的老板，前英格兰队长贝克汉姆已与梅西方面进行了接触，希望能在三年后将他带到迈阿密国际。

此外职业大联盟也给梅西开出了一个非常具有诱惑力的条件——和当年贝克汉姆加盟时一样给梅西特许经营权，即允许他在退役后组建一支球队加入职业大联盟。

“五零之光”，格里兹曼的尴尬

如果说有人可能因为梅西的离开而获益，那必须是格里兹曼，这位法国球员自加盟巴萨以来一直不顺，最主要原因便在于他的功能与梅西重合，习惯在中锋身后活动，善于后排插上完成射门，需要球权与队友进行传递配合。

梅西离开了，从竞技层面来说是有利于格里兹曼的，主帅科曼也说新赛季法国人会变得更加重要：“他在反击战中作用很大，这一点我们都很清楚，而现在他还可以踢梅西留下的位置，这无论对他还是对整支球队都是一种解放。”

但令人感到遗憾的是，对巴斯克双雄的两场比赛踢完，格里兹曼的未来再度被打上问号。首轮主场对皇家

社会，格里兹曼虽然没有进球或助攻，但好歹足够积极，表现并不差。客场对毕尔巴鄂竞技就尴尬了，全场比赛进球与助攻次数、射门次数、关键传球次数、创造机会次数与过人次数都是零，被球迷笑称为“五零之光”，丢失球权次数倒是有七次。

问题出在哪里？上赛季科曼主打352，格里兹曼突前梅西拖后，本赛季梅西离队了，科曼也将阵型改回了433，格里兹曼确实是在踢梅西的位置，但并非二前锋，而是右边锋。

法国人缺乏突破能力，只有内切一招，反击战倒是有用，但这场比赛巴萨压根就没打算踢反击，科曼的如意算盘是快速传递躲开对方的前场逼抢，结果没奏效，格里兹曼变成了纯粹

的工兵。

格里兹曼证明自己的机会已经不多了，梅西虽然走了，但很快库蒂尼奥就要复出，巴西人的位置和功能与梅西重叠得更多，格里兹曼还能踢中锋和边锋，库蒂尼奥只能踢10号位。

但现在梅西走了，一切都不成问题，科曼同样很看好库蒂尼奥：“他是一位有用的球员，效率很高，我很喜欢他，梅西走后他能在中场踢得更加自由，我们需要有人来填补梅西带走的进球，库蒂尼奥就是答案之一。”

乍看起来库蒂尼奥和格里兹曼没有竞争关系，但如果巴西人在首发站稳脚跟，科曼可以让佩德里去踢右边锋，此外别忘了小将法蒂9月就能复出，届时格里兹曼的压力会更大。



没有进入巴黎VS布雷斯特大名单的梅西和内马尔上周末重回西班牙，并到苏亚雷斯家中聚餐